

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy órá	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zépelye-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 77. szám.

Csütörtök, április 4.

Uj német támadások várhatók.

Genf, április 4. A Havas ügynökség jelenti: A német támadások holtpontra jutottak, de kétségtelen, hogy ugyanazon, vagy másik fronton újra megindulnak a támadások. Szükségtelen jóslásokba bocsájtkozni a harc kimeneteléről, de bizonyos jelekből kedvező megoldásra következtethetünk.

Genf, április 4. Párisi lapok az előkészületekből azt következtetik, hogy új német támadások fognak bekövetkezni. A most beállott szünetet rövid tartamunak tartják. Egyértelműleg megállapítják, hogy az entente főparancsnokai nem képesek többé a német betörések okozta rések betömésével foglalkozni, hanem az ellentámadások előkészítésével fognak törődni.

Nincs ujság a nyugati fronton.

Berlin, ápr. 4. A Wolf esti jelentése szerint a franciaországi harc-tereken nincs ujság.

A vezérkar főnökének mai jelentése.

Budapest, április 4. A vezérkar főnöke jelenti: Az olasz harctér egyik arcvonalán tüzharc. Felderítő előretörésünk alkalmával az ellenség foglyokat hagyott a kezünkön.

Czernin Bukarestbe utazik.

Bécs, április 4. Czernin gróf külügyminiszter április 6-án, szombaton Bukarestbe utazik a béketárgyalások folytatására.

Sürgetik a romániai hadifoglyok kicserélését.

Bukarest, ápr. 4. Tanilov és Toncsev bolgár megbízottak megjelentek Marghilomannál és megsürgették a hadifoglyok kicserélését és a gazdasági egyezmények végrehajtására vonatkozó megállapodások keresztülvitelét.

Befejezték Északfranciaország kiűritését.

Páris, ápr. 4. Északfranciaország kiűritését befejezték. Amiensben a prefektúra épülete német bombától elpusztult. Clemenceau megtiltotta, hogy bárki autón elhagyassa Párist.

A csehek a külügyi albizottság összehívását követelik.

Bécs, ápr. 4. A csehek levelet intéztek Baerenreiter elnökhöz, amelyben követelik Czernin gróf minapi beszédére való utalással az osztrák külügyi albizottság sürgős egybehívását.

Az ukránok verik a bolsevikieket.

Stockholm, ápr. 4. Tegnapelőtt még azt jelentette a Pétervári Táv-irati ügynökség, hogy bolsevik csapatok diadalmasan nyomulnak előre és Odesszát is megszállták. Ma már ugyanezen ügynökség kénytelen elismerni, hogy bolsevik csapatok vereséget szenvedtek az ukránoktól és Moldvát az ukrán hadak elfoglalták.

Elpusztított kanadai lovasdandár.

Berlin, ápr. 4. Wolf-jelentés. Az angolok egy kanadai lovasdandárt küldtek legutóbb a németek ellen. A lovasdandár csaknem az utolsó szálíg elpusztult a németek tüzeiben.

Entente követek utazása.

Moszkva, április 4. Hivatalos. A pétervári francia, olasz és szerb követek Finnországból Moszkvába érkeztek. Kijelentették, hogy nem szándékoznak elhagyni Oroszországot.

Reims tanácsa Párisba költözik.

Páris, ápr. 4. Reims községtanácsa elhatározta, hogy Párisba teszi át a székhelyét.

Baker Rómában.

Róma, ápr. 4. Baker amerikai hadügyi államtitkár Rómába érkezett, onnan a főhadiszállásra megy.

A buvárhajóharc sikere.

Berlin, ápr. 4. (Wolff-jelentés.) Buvárhajóink a Földközi tengeren elszűszítették husz hajót, huszonötezer tonna tartalommal. Egy tengeralattjárónk bombázta az olasz szállítóforgalomra rendkívül fontos Vecchia kikötővárost.

Segítőcsapatok a finneknek.

Berlin, ápr. 4. A tengerészeti admirális jelenti: Haderóink részei ma reggel jeges aknamezőkön áthaladva, partrattették Hangöben a Finnországnak szánt segítőcsapatokat.

Tegnap nem bombázták Párist.

Berlin, ápr. 4. Wolf-jelentés. Páris erődjeinek ágyuzását április 3-án abba-hagytuk. Ezen a napon temették néhány sajnálatos találat áldozatát.

Windischgrätz herceg utazása.

Budapest, ápr. 4. A „Magyar Tudósító” jelenti: Windischgrätz herceg közéleti miniszter a napokban a német nagyfőhadiszállásra megy.

A politika hírei.

Ma minisztertanács.

Budapest, ápr. 4. Ma délután minisztertanács lesz, amelyen eldől a választói jog sorsa, hogy t. i. kompromisszum jön-e létre vagy a javaslat mai formája mellett maradnak. Kompromisszum esetén Vázsonyi Vilmos dr. igazságügyminiszter lemond.

A mai tőzsde.

Budapest, ápr. 4. Magyar Hitel 1180, Osztrák Hitel 821, Jelzálog 554, Leszámitoló 680, Magyar Bank 820, Hazai 474, Fabank 835, Közuti 777.

HIREK

— **Az új temesi főispán.** A hivatalos lap szerdai száma közli, hogy a király Temesvármegye és Temesvár szabad királyi város főispánjává **Korossy György** járási főszolgabíróvá nevezte ki.

— **Kiss István gyászja.** Súlyos csapás érte **Kiss István** nagybecskereki pénzügyi főtanácsost, édesanyja: **Kiss Sámuelné**, a székelydáljai református lelkész özvegye folyó hó 2-án Székelykeresztúron 88 éves korában meghalt. **Kiss Istvánt** táviratilag értesítették a halálesetről, a rossz vasúti közlekedés miatt a főtanácsos el sem utazhatott. A temetés ma délután ment végbe Székelykeresztúron. A nagybecskereki színművészeti bizottság a gyászeset alkalmából főnökénél testületileg jelent meg és részvétét fejezte ki, a családnak táviratilag kondoleált és a koporsóra koszorút helyezettett. A helybeli ref. templomban ma délután 4 órakor ez alkalomból gyászistentisztelet volt, amelyre tisztikar és a presbiterium is meg volt hiva.

— **Zesha Frigyes temetése.** Nagy részvét mellett kísérték örök pihenőre **Zesha Frigyes** cs. és kir. 29. gy. e. tart. százados földi maradványát a budapesti helyőrségi kórház halottas házából, ahonnan az új katonai köztemetőben helyezték örök nyugalomra. A temetésen megjelent a gyászoló családon kívül az elhunyt számos jóbarátja, valamint egy század a katonazenével. A megboldogult, aki a háború kitörése óta állott katonai szolgálatban, előbb Nagybecskerekre vonult be ezredéhez, onnan Teschenbe került, ahol a hadsereg főparancsnokságánál, mint futár teljesített nehéz szolgálatot. Később Luckban, majd Kovelben volt egy évig parancsnokságot, de betegsége miatt szabadságot kapott a legutóbb Budapestben, mint segédszolgálatos állott a hadsereg szolgálatában. Hirtelen halála osztatlan részvételt keltett városunkban, ahol **Zesha Frigyes** általánosan kedvelt tagja volt a társadalomnak. A gyászoló családot számosan keresték fel Nagybecskerekről is, szinte, igaz részvétükkel. Az engesztelő gyászmisét az elhunytért ápr. 9-én, d. e. 10 órakor mutatják be a temesvári Szt. Katalin plébániatemplomban.

— **Vidám-est a Kaszinóban.** F. hó 6-ikán, szombaton este a Kaszinó helyiségeiben Vidám-estély lesz, amelyet az alábbi meghívóval hirdet a rendezőség.

Méltóságos dr. **Steuer Györgyné** főispánné, **Jankó Ágostonné** alispánné, **Bergmayer Rudolfné** ezredesné védnöksége alatt f. évi április hó 6-án a nagybecskereki Kaszinó-társulat összes helyiségeiben egy Vidám-estélyt (kabaréval egybekötött táncmulatságot) rendezünk, amelyre uraságot és b. családját tisztelttel meghívjuk. A rendezőség. Az est tisztia jövedelmét a Szurmay honvéd-alap és a cs. és kir. 12. gy.-ezr. rokkant-alapja javára fordítjuk. Tánc reggelig. Kezdete fel 9 órakor. Személyjegy 5 korona. Családjegy 3 személy részére 12 korona. Tánc közben az étteremben kedélyes hangverseny. A meghívó egyúttal belépőjegy is.

Aki meghívót tévedésből, vagy az elküldött meghívó esetleges elkallódása folytán nem kapott és igényt tart reá, arra kérjük legyen szives ez igényét Longauer Elemérnél (Rákóczi utca 5. szám) bejelenteni. A Nagybecskereken tartózkodó tisztok meghívót nem kapnak, mert minden tisztet meghívó felmutatása nélkül örömmel lát az estén a rendezőség.

— **Merénylet a szentjánosi jegyző ellen.** Tegnapelőtt, kedden este véres merényletet követtek el **Demkó Géza**, Szentjános érdemes jegyzője ellen, amennyiben eddig ismeretlen tettes éjjel 11 óra után a jegyző lakásának ablakán keresztül ejtett lövéssel a jegyzőt életveszélyesen megsebesítette. A merénylet elkövetése után azonnal megindította a községben tartózkodó **Kartali főhadnagy** a nyomozást, amit a tegnapi nap folyamán **Eördögh Virgíl** tb. főszolgabíró tovább folytatott, de mindeddig eredmény nélkül. A nyomozás során terhelő adatok jutottak felszínre egyesek ellen, de pozitív bizonyíték mindeddig nincs. Ma reggel kiszállt Nagybecskerekről a helyszínre **Czenger Nándor** kir. ügyész és **Szabó Béla** vizsgálóbíró, hogy a súlyosan sérült **Demkó Gézát** kihallgassák.

A merénylet lefolyásáról és a további részletekről tudósítunk az alábbiakban számol be:

Kedd este **Demkó Géza** feleségével lakásának verendáján tartózkodott, ahonnan 11 óra tájban tért be az utcára nyíló hálószobájába. Itt a magával hozott lámpát az ágya mellett levő éjjeli szekrényre tette és az ágy szélére ült. Az ablak az ágygal szemben attól körülbelül 2 méter távolságra van. Az ablakokon gördülő faredőnyök vannak, amelyek le voltak eresztve. Az egyik ablakon a redőny alatt volt egy kisujnyi nyílás és ezen keresztül történt a lövés, amelyből egy pár sörét a fejét surolta, több pedig tüdejé jobbszárnyába hatolt és azt átütötte. A lövést, mint azt **Eördögh** főszolgabíró megállapította, egy 16-os vadászfegyverből adták le, a szobában megtalálták a fojtásokat és egy pár sörétszemet, amelyekből kiderült, hogy vágott ólomdarabok voltak a lövegben. A főbíró a környékbeli csendőröket Szentjánosra összpontosította, akik a nyomozás során kihallgattak többeket, de eredményre a nyomozás eddig nem vezetett.

Az első segélyt a súlyosan sérült jegyzőnek dr. **Oláh**, alibunári h. járási orvos nyújtotta, majd tegnap reggel Versecről Szentjánosra érkezett egy ezredorvos, akik a sérülést életveszélyesnek mondták. Ma reggel Szegedről két orvos jött át, hogy **Demkó Gézát** megvizsgálják és ezek véleménye szerint, ha tüdővérzés, vagy más komplikáció nem lép fel, a sérült életben maradhat.

A súlyosan sebesült községi jegyző egészségi állapotáról meg tudtuk, hogy tegnap délelőtt láza volt, délben visszanyerte eszméletét és delután nyugodtan aludt.

A nagybecskereki kir. ügyészséget tegnap táviratilag értesítette a bánlaki főszolgabíró a merényletről. A táviratban csak annyi volt hogy **Demkó Géza** szentjánosi jegyzőt tegnapra virradóra az ablakon keresztül ismeretlen tettes fegyverrel életveszélyesen megsebesítette. **Gadó István** dr., vezető kir. ügyész intézkedésére szállott ki ma reggel Szentjánosra **Czenger** ügyész és **Szabó** vizsgálóbíró. A vizsgálatot gyilkosság kísérlete miatt folytatják. **Czenger** ügyész ma dében telefonon azt jelentette az ügyészségnek, hogy **Demkó jegyző** életben van.

Vármegyeszerte élénk részvéttel viselkednek **Demkó Géza** iránt, aki hosszú évekre terjedő jegyzői működése alatt mindenkor igazságos, kötelességét hiven teljesítő tisztviselőnek bizonyult.

— **Művészet a városi színházban.** A **Szurmay**-alap és a Misszió Egyesület javára 8-án és 10-én este a városi színházban nagy művészet lesz. A rendezőség semmi fáradságot

sem kimélt és fényes, artasztikus műsort állított össze úgy, hogy az est nagyon sikeresnek ígérkezik. A mindvégig művészi hatású műsört egy csudabájos symbolistikus *pantomim* fejezi be, melynek meséjét **Juhász Ferenc** írta, táncait **Antalffy Margit** komponálta és taioította be. A színhátszámban is gyönyörű pantomim szerepeit a következő urilányok játsszák: **Engel Margit**, **Engel Piri**, **Frei Rózsi**, **Lowieser Rózsi**, **Magyar Piri**, **Nagy Erzsé**, **Nagy Teca**, **Neumann Irma**, **Orsó Erzsé**, **Pozejovich Mädy**, **Perisics Piri**, **Reisz Erna**, **Reisz Lily**, **Szalaváry Böske**, **Staits Nadesda**, **Steiner Irén**, **Végling Irén**, **Wehner Wally** és **Wehner Illy**.

— **Öngyilkosság Berberszki Alexa** 58 éves nagybecskereki földművest ma hajnalban **Dugonics** utca 22/69. szám alatti házában az istállóban fölakasztva holtan találták. **Berberszki Alexa** nyolc év óta betegeskedett, asztmás volt, valószínűleg ezért vált meg az életől. Az öngyilkosságot nem emlegette, tegnap este még egész vidám hangulatban volt. A rendőrséget értesítették az öngyilkosságról. A holttestet a lakásban hagyták, ahonnan holnap déután temetik.

— **Jön a cipőjegy.** A kereskedelemügyi miniszteriumban legutóbb tartott cipőipárkészen igen behatóan tárgyalták a cipőjegyek életbe léptetésének tervét. Ennek kapcsán újabb árszabályozást is terveznek s ezért felhívták a szakérdekeltséget, hogy a tájékoztató és irányárakat április hatodikáig jelentsék be. Információnk szerint azt is tervezik, hogy a luxus-cipők gyártását egyelőre hat hónapra eltiltják, csak fekete sevro és boxbőrből szabad cipőt készíteni minden díszítés nélkül és legfeljebb tizenhat centiméter magasat.

— **Éjszakai látogatás Dankó Pistánál.** Szegedi lapokban olvassuk: Az emberek természetesen megunva már a háborús nyomorúságot, ott igyekeznek pótolni az elhalt háborús évek mulasztásait, ahol tudják. Ez onnét is sejtendő, hogy a kávéházi mulatozónak még soha nem volt olyan jó kedvük, mint most, hogy a halottakat is visszakivánták volna. Igaz, hogy az emlékezetes halott akiről e sorokban emlékezünk, csak cigány. Egy kőbe vésett halott cigány, érző szíveknek, ábrándokon elbűsülőknek, nótászeretőknek vigasztalója, **Dankó Pista**. Lelkében forronghatnak vágyak, de azt aligha gondolja, hogy még a halála után is része legyen a mulatozásban. Megtörtént vele, ami kivételes és nagyívű jeleseiinkkel sem, hogy egy igen jókedvű kávéházi társaság, négy kedélyes öreg magyar, a rendőri záróra kényszerítő hatása alatt, kiszorulva az utcára, a fázós áprilisi éjszákba, husvét hajnalán és egy csapat cigány-nyal egyetemben — hönök alatt boros-palackokkal, kivonult a **Dankó-szobor** elé és elhuzatta a híres nótát a munkaszünetet tartó dorozsmai színművelőkről. Érdekes kis zene volt ez, jóízűt mulattak rajta a magyarok, de nehogy **Dankó Pista** szegény, aki örök mulatatlanságra van itélve a Tiszaparton, megirigyelje ezt a nagy kedvet, elhozták részére a kis Tiszapart-körösmá minden jóval tele festett címtábláját s azt odahelyezték szép csöndbe a hóna alá. De **Dankó** nem vidult fel. Még csak oda sem nézett, mit mivelnek vele az élők, csak hegedűjére támaszkodva szomorkodott és márványagyában furesát gondolhatott erről a vad kegyeletről.

— **Agyonlő t katonaszökevény.** Resicabányáról jelentik lapunknak: **Dézsán János** 22 éves alsózorlenci legény a lugosi 8. honvéddal az ezrednél szolgált. Körülbelül nyolc hónappal ezelőtt megszökött csapat-estétől és hazament Alsózorlencére. De nem mert a községben tartózkodni, hanem a környékbeli erdőségekben bujdosott. Portyázó csendőrök rábukkantak a napokban Alsózorlence határában. Megállásra szólították fel, de **Dézsán** a csendőrök láttára futásnak eredt. A csendőrök kénytelenek voltak fegyvert használni és az egyik golyó halálosan megsebesítette a katonaszökevényt. Tegnap boncolták fel a holttestét és temették el Alsózorlencen.

Telefon 330.

Csütörtökön, 1918. évi április hó 4-én két előadásban, 6 és fel 9 órakor, rendes helyárok mellett, elsőrangú szalonzenekísérettel.

Telefon 330.

Világattrakció!

Gombaszögi felléptel

Világattrakció!

Szerelem bolondjai.

Jókai Mór örökbecsű regénye I. rész 5 felvonásban.

MODERN MOZI
Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312,

Csütörtök, 4-én. Péntek, 5-én.

MAGIA

Dráma 4 felvonásban. Írta: Karinthy Frigyes.

Főszereplők: Varkonyi Mihály, Nyáray Antal, László Juci, Nagy Magd.

Az előadást elsőrendű cigányzene kíséri!

Előadások kezdete: 6 és fél 9 ókor.

Helyárak:

Pályulés 1-80 K, zsölye 150 K, I. hely 120 K, II. hely 100 K, III. hely 60 fillér.

A városi moziban tegnap zsufolt ház nézte végig Jókai nagy művének „A szerelem bolondjai”-nak első részét és élvezettel szemlélte az érdekes cselekményben szereplő művészek mesterei játékát, valamint a gyönyörű felvételeket. A darabot ma megismétlik.

A csodaágyuról.

Milyenek lehetnek a csodaágyuk, melyekkel a németek Páris 120 kilométer távolságról lövik? Ez a kérdés foglalkoztatja nem csak a nagyközönséget, de a szakemberek ama nagy részét is, kiknek szemei elől mélyen el van rejtve a technikának a háboruban nyert e bámulatos haladása. Azok, kik felvilágosítást adhatnak e rettenetes ágyuról, persze mélyen hallgatnak róla s így csak a találgatásokra vagyunk utalva. Azt hiszem nem lesz érdektelen a különböző lehetőségek megbeszélése.

Az első gondolat, hogy a németek valami olyan erejű löport fedeztek fel, vagy a cső ellenálló erejét oly mértékig sikerült emelniük, hogy a lövedéknek a szükséges indulási sebességet megadhatják. Ez azonban nem lehet a siker valódi titka, mivel ilyen ugrásszerű haladás a technikában legalább is ritka.

Durva számítás szerint a kezdősebességnek 1500 méter körül kell lennie, míg az eddigi nagy ágyuknál ez a sebesség 700 méter körül van. A sebességnek ez a megkétszerezése ilyen módon tehát nagyon valószínűtlen.

Egy más nézet szerint a csodaágyú lövedéke pályája bizonyos pontjában, a schrapnellhez hasonlóan egy újabb lövedéket löki magából. E kisebb lövedék azután nagy távolságra előre halad. Bármennyire elfogadhatónak látszik az ilyen megoldás, ez még sem lehetséges. A levegőben elsülő — mint egy kis ágyú — lövedékénél nincs elég támasz arra, hogy a belőle kilőtt golyó visszahatását meg lehetne akadályozni. De a fő hibája az lenne az ilyen szerkezetnek, hogy bizonytalan lenne a célbalövés. Egy csekély eltérés

az irányban, már pedig ilyesmire itt nagy mértékben kell számítani, bizonytalanná tenné a lövést.

Egy más gondolat szerint valami kis repülőgép félet lőnének ki, melyet a benne felhalmozott hajtóerő vinne azután tova s automatikus irány szabályozó készülék segítségével a cél fölé jutna s ott leesnék. Ilyen légi torpedóknak rendkívül finom szerkezetűeknek kellene lenniük s bizonyára oly mennyiségű robbanó anyagot tiznának rá, melyből 5—6 elég lenne Párisnak naponként.

Van olyan nézet is, mely szerint léghajókra helyezték, visszaugrás nélküli ágyukkal lehetne ilyen távolságra löni.

A visszaugrás nélküli ágyú csak kis sebességet adhat a lövedéknek. A léghajó magasságát pedig aránytalanul kellene növelni, ha ezzel kívánják a lőtávolságot fokozni.

Legvalószínű, hogy a német csodaágyuk abnormisan hosszú csővű ágyuk. Ilyen ágyuk esetében ugyanis megvan az elméleti lehetőség a szükséges kezdősebesség előállítására és pedig anélkül, hogy más löport vagy más ágyucső anyagot használjanak, mint aminőt eddig is használtak.

Ennek megértésére tekintünk csak meg, hogy minő folyamat megy végbe az ágyucsőben attól a pillanattól kezdve, ahogy a löpor meggyullad.

A löpor nem egy pillanat alatt ég el, mint pl. a dinamit, azért nem veti szét a csövet. A löpor elégségre idő kell s rétegről-rétegre ég. Az első égő rétegekből fejlődő gáz szép lassan megindítja a lövedéket. Ha több gáz nem fejlődne, akkor a megüvekedett térben a nyomás kisebb és kisebb lenne s végre nem tudná legyőzni a nagy surlódást. Ettől a pillanattól kezdve, melyben a surlódás gázok feszítő erejével egyenlő, a lövedék sebessége nem fokozódna. Azonban a térfogat növekedésével előállott nyomás csökkenést az újabb eléggő rétegekből fejlődő gáz pótolja, sőt fokozatosan emeli. A lövedék ennél fogva fokozottabb sebességgel halad előre a csőben. Ez a sebesség-emelkedés a csőben mind addig tart, míg a löporgázok nyomása a lövedéknek a csőfalhoz való surlódásával nem lesz egyenlő.

Gondoljunk el egy teljesen rövid csővű ágyut. Ilyenből nagy sebességgel csak rettenetes erejű robbanó anyagokkal lehetne kilőni lövedéket. A lövedék pillanatszerűen, mint valami ütést, kapná meg a sebességet. Ilyen esetben rettenetes nagy erőre volna szükség, hogy kellő sebességet kapjunk. Van azonban mód arra, hogy lehessen kis erővel is nagy sebességet adni valamely testnek: Ha kis erő nagy uton át hat a testre, sebesség az uttal együtt nő. Példa erre az eső test, melyre mint állandóan működő vonzóerő a föld vonzása hat. Az eső test sebessége a magassággal együtt nő.

Hasonló dolog történik az ágyú lövedékével, mint az eső testtel, csak ennél a golyót nem huzza, hanem nyomja valami erő.

S most minél nagyobb uton tolja ugyanazon, aránylag kis erő a lövedéket előre, annál nagyobb sebességre tesz az szert s ha elég hosszú a cső, akkor a szükséges kezdősebesség is megkapható.

Ezek szerint egy messzehordó ágyú úgy képzelhető, mint egy igen hosszucsővű ágyú, melyben a löpor elégsé — pl. azáltal, hogy bizonyos kamrákba van elosztva — úgy megy végbe szabályozva, hogy a gázok nyomása sohasem lép át a megengedett felső határt és hogy ez a nyomás ekkora is marad mindaddig, míg a lövedék a csőben előre halad. A cső hossza azután akkorára van szabva, hogy a gázok ezen feszítő ereje megadja a kívánt kezdősebességet, mialatt a csövet befutja a lövedék.

Elméletig tehát meg van a lehetősége annak, hogy igen messze lehessen löni. Bizonyára, ha szükség lesz rá, London is kaphat ilyen messzehordó ágyuktól származó lövedékeket.

Csada Imre.

NYILTTÉR

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen férjem, illetve apánk

SCHWARZ PÁL

elhalálózása alkalmával részvétnyilvánításokkal felkerestek, vagy a temetésen való részvétellel nagy fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Nagybecskerek, 1918 ápr. 4.

Özv. Schwarz Pálné és leányai.

69—1918. végreh. szám.

379—1

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pancsovai kir. járásbírósnak 1916. évi 2098/2. számú végzése következtében dr. Handler Lázár ügyvéd által képviselt Schreiber D. és fiai cég javára 559 korona 50 fillér s jár erejéig 1916. évi június hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1500 koronára becsült következő ingóságok u. m.: ló, kocsis és bányák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járásbírósnak 1916. évi Pk. 2664/3. számú végzése folytán 559 korona 50 fillér tőkekövetelés, ennek 1914. évi június hó 23. napjától járó 5%-os kamatai és eddig összesen 156 korona 25 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Dolován 17. számú házban leendő megtartására 1918. évi április hó 18. napjának del-előtti 9 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fog- nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Pancsován, 1918. évi március hó 27. napján.

Bossán, kir. bir. végrehajtó.

Hirdetemény.

Baranda község tulajdonát képező 8 éves, jó husban lévő, kiselejtezett tenyészbika f. évi április hó 9-én d u 2 órakor itt tartandó árverésen készpénzfizetés ellenében a legtöbbet ígérőknek el fog adatni.

380

E öljáróság.

Gépész és fűtő

lehetőleg azonnali belépésre felvétetik az

Első nagybecskereki csokoládé és cukorkagyárnál, NAGYBECSKEREK, Gizellia-part 5. szám.

Két elárusító lány
azonnali belépésre felvétetik

BUKOVÁ CZ ISTVÁN
férj- és nőidivatüzletében
Nagybecskerek.

296

CLUB-MOZI

a Club-kávéházban. Telefon: 47. sz.

Csütörtök, 4-én. Péntek, 5-én.

Istenostora

Erkölc dráma 4 részben.

Gyönyörű kísértő műsor.

Helyárak: Pályulés 1-80, zsölye 150, I. hely 120, II. hely 100, III. hely 60 fillér.

Naponta 2 előadás: 6 és fél 9 órakor.

FASZÉN

kis és nagy tételekben
jutányosan kapható



Kurländer Imre

hajózási vállalkozó, épületfa-, tűzifa- és
szénnagykereskedő cégnél

Nagybecskereken.